
 

 

1.1 : Chaque semaine, vous organisez en moyenne combien de tournois de 

régularité ? 

33 réponses 

Copier 

10,0 

7,5 

5,0 

2,5 

0,0 
1 2 3 4 5 

 
 

 

1 Vos Tournois de Régularité 
 

 

 

 

 

 

 

 

 10 (30,3 %)  

 9 (27,3 %)  
 

8 (24,2 %) 
 

    

    

 4 (12,1 %)  

    
 

 2 (6,1 %)  



 

 

 

 

1.2 : Organisez-vous un tournoi habituel le soir ? 

33 réponses 

Copier 

63,6% 

Oui : une fois par semaine, au 

moins 

Oui : une fois par mois 

Non 

24,2% 

12,1% 

1.3 : Organisez-vous un tournoi habituel un jour de week-end (Samedi ou 

Dimanche) ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

97% 



 

 

 

 

1.4 : Pratiquez-vous la pré-inscription par le site de la FFB ? 

33 réponses 

Copier 

54,5% 

Oui 

Non 

45,5% 

1.5 : Le paiement du droit de table se fait (plusieurs réponses 

possibles) : 

33 réponses 

Copier 

à l'inscription sur le site de 

la FFB 
00 ((00 %%)) 

en espèces au Club 2288 ((8844,,88 %%)) 

par carte bancaire au Club 44 ((1122,11 %%)) 

sur carte de fidélité 99 ((2277,,33 %%)) 

0 10 20 30 



 

 

 

 

1.6 : Votre droit de table pour un tournoi de régularité s'élève pour vos 

adhérents à : 

33 réponses 

Copier 

9,1% 

18,2% 

30,3% 

2€ ou moins 

2,5€ 

3€ 

3,5€ 

4€ 

4,5€ 

5€ ou plus 

33,3% 

1.7 : Vous pratiquez une majoration du droit de table pour les non 

adhérents 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

21,2% 

78,8% 



 

 

 

 

1.8 : Vous pratiquez un système de réduction pour un achat d'avance de 10 

tickets : 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

72,7% 

27,3% 

1.9 : Vous pratiquez l'équilibrage des tournois par FFBclubnet : 

33 réponses 

Copier 

Oui 

36,4% 
Non 

63,6% 



 

 

 

 

1.10 : Combien avez-vous d'arbitre actifs dans votre Club ? 

33 réponses 

Copier 

15,2% 
30,3% 

1 

2 

3 

4 ou plus 

24,2% 

30,3% 

1.11 : Utilisez-vous régulièrement des partenaires pour des tournois en 

simultané ? 

33 réponses 

Copier 

Roy René 

Simultané 

Rondes de France 

autre 

Non 

bcsh 

TROPHEE DU VOYAGE 

TROPHEE DU VOYAGE… 

SEC 

Festival des Simultanés… 

OCTOPUS 

Kerlero (PS je n'ai pas le… 

S.E.C. 

Irrégulièrement 

Trophe du Voyage 

0 

66 ((1188,,22 %%)) 
33 ((99,,11 %%)) 

1100 ((3300,33 %%)) 
55 ((1155,,22 %%)) 

1111 ((3333,,33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 
11 ((33 %%)) 

5 10 15 



 

 

 

 

Ecole de bridge 

1.12 : Votre Club dispose-t-il d'une machine à dupliquer ? 

33 réponses 

Copier 

30,3% 

Oui : Bridge Sorter 

Oui : Dealer 4 

Non 

39,4% 

30,3% 

1.13 : Avez-vous au sein de votre Club une école de bridge ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

30,3% 

69,7% 



 

 

 

 

2.1 : En fin de saison dernière, combien avez-vous d'élèves dans votre école de 

bridge ? 

23 réponses 

Copier 

moins de 5 55 ((2211,77 %%)) 

de 6 à 10 33 ((1133 %%)) 

11 à 20 88 ((3344,,88 %% 

de 21 à 30 22 ((88,,77 %%)) 

plus de 31 55 ((2211,,77 %%)) 

0 2 4 6 8 

2.2 : Quelle est la part de débutants 1ère et 2ème année ? 

23 réponses 

Copier 

6 
2266,,11 %%   5)) ((2211,,77 

%%)) 

4 
33 ((1133 %%)) 33 ((1133 %%)) 

22 ((88,,77 %%)) 22 ((88,77 %%)) 
2 

11 ((44,33 %%)) 11 ((44,33 %%)) 

00 ((00 %%)) 00 ((00 %%)) 00 ((00 %%)) 
0 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

66 (( 



 

 

2.3 : Quelle est la part de élèves 3ème et 4ème année ? 

23 réponses 

Copier 

6 

4 

2 

0 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.4 : Quelle est votre part de joueurs en cours de perfectionnement ? Merci de 

veiller à ce que le total des questions 2.2, 

2.3 et 2.4 soit égal à 100% 

23 réponses 

Copier 

8 
88 ((3344,,88 %%)) 

6 

44 ((1177,,44 %%)) 
4 33 ((1133 %%)) 33 ((1133 %%)) 

2 11 ((44,,33 %%)) 11 ((44,,33 %%))11 ((44,33 %%)) 11 ((44,,33 %%))11 ((44,33 %%)) 
00 ((00 %%)) 00 ((00 %%)) 

0 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

 

 

 

 

55 ((2211,,77 %%)) 55 ((2211,,77 %%)) 
   

     

  33 ((1133 %%)) 33 ((1133 %%)) 
   

 22 ((88,,77 %%))     22 ((88,77 %%)) 22 ((88,77 %%)) 
     

      11 ((44,,33 %%))     
  

 00 ((00 %%))       00 ((00 %%)) 00 ((00 %%))  
     



 

 

 

 

2.5 : Sur cette rentrée de septembre 2024, combien avez-vous recruté d'élèves 

débutants (qui ont suivi les premiers cours) ? 

23 réponses 

Copier 

8 

6 

77 ((3300,,44 %%)) 

55 ((2211,,77 %% 

44 ((1177,,44 %%)) 
4 

22 ((88,,77 %%)) 22 ((88,,77 %%)) 22 ((88,,77 %%)) 
2 11 ((44,,33 %%)) 

00 ((00 %%)) 00 ((00 %%)) 00 ((00 %%)) 00 ((00 %%)) 
0 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

2.6 : Concernant les débutants, quel est le rythme des cours ? 

23 réponses 

Copier 

Hebdomadaire 

Quinzaine 

Mensuel 

100% 



 

 

 

 

2.7 : Quelle est la durée de la séance d'un cours ? 

23 réponses 

Copier 

1 heure 30 ou moins 

2 h 

2 heures 30 et plus 

8,7% 

91,3% 

2.8 : Avez-vous une session de cours après 18 H ? 

23 réponses 

Copier 

Oui 

65,2% 
Non 

34,8% 



 

 

 

 

2.9 : Quelle est le prix d'une session de cours pour les débutants ? 

23 réponses 

Copier 

8,7% 8,7% 

21,7% 
13% 

Gratuit 

2€ 

3€ 

4€ 

5€ 

de 6€ à9€ 

10€ et plus 

43,5% 

2.10 : Quelle est le prix d'une session de cours perfectionnement ? 

23 réponses 

Copier 

21,7% 

8,7% 
17,4% 

21,7% 
21,7% 

Gratuit 

2€ 

3€ 

4€ 

5€ 

de 6€ à9€ 

10€ et plus 

8,7% 



 

 

 

 

2.11 : Avez-vous une offre d'essai de cours gratuits pour les débutants ? 

23 réponses 

Copier 

Non 

34,8% 
Oui : 3 séances ou moins 

Oui : 5 séances 

Oui : 10 séances 

21,7% 

39,1% 

2.12 : Le paiement des cours s'effectue pour les débutants : 

23 réponses 

Copier 

30,4% 

30,4% 

à la séance 

avec un forfait mensuel 

avec un forfait trimestriel 

avec un forfait annuel 

pas de paiement, car cours 

gratuit 

39,1% 



 

 

 

 

2.13 : Quelle est la méthode support utilisée pour les cours des 

débutants ? 

23 réponses 

Copier 

21,7% 

17,4% 13% 

Bridge Français (BF1 et BF2) 

Parcours Bridge 

Bridgez 

Propres polycopiés des 

enseignants 

autre 

47,8% 

2.14 : Combien un moniteur d'élèves débutants encadre t-il d'élèves ? 

23 réponses 

Copier 

52,2% 

moins de 5 

de 6 à 10 

11 à 15 

supérieur à 15 

43,5% 



 

 

 

 

2.15 : Vous regroupez vous avec d'autres clubs pour l'organisation des 

simultanés d'élèves ? 

23 réponses 

Copier 

Oui 

Non 
69,6% 

30,4% 

2.16 : Dans les trois prochaines années, à combien estimez-vous le besoin 

supplémentaire de moniteur pour l'initiation dans votre club ? 

23 réponses 

Copier 

Non, pas de besoin 

Oui, 1 moniteur supplémentaire 

21,7% 
Oui, 2 et plus de moniteurs 

supplémentaires 
47,8% 

30,4% 



 

 

 

 

2.17 : Dans les trois prochaines années, à combien estimez-vous le besoin 

supplémentaire de maitre-assistant pour le perfectionnement dans votre 

club ? 

23 réponses 

Copier 

43,5% 

Non , pas de besoin 

Oui, 1 maitre assistant 

supplémentaire 

Oui, 2 et plus de maitres 

assistants supplémentaires 

52,2% 

2.18 : Concernant vos élèves débutants de 1ère et 2ème année, à combien 

estimez-vous en % , les élèves qui pourraient être classés au moins en 2ème 

série dans les 5 ans à venir ? 

23 réponses 

Copier 

26,1% 

17,4% 

moins de 10% 

de 10% à 20% 

de 20% à 40% 

de 40% à 75% 

plus de 75 % 

ne sait pas 
17,4% 

34,8% 



 

 

2.19 : La difficulté de progrès chez les élèves tient à votre sens en priorité Copier 

10 

5 

0 
à l'âge de démarrage 

dans le bridge 

à la méthode trop 

longue 

au manque d'assiduité à une motivation limitée 

des élèves de certains élèves 

 

 

 

 

 

 
 PPaass dduu tt oo uu tt   UUnn ppeeuu  EEnn bboonnnnee ppaa rr tt iiee  BBeeaauuccoouupp 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

 

2.22 : Organisez-vous dans votre club l'espérance par paires ? 

23 réponses 

Copier 

47,8% 

Oui 

Non 

52,2% 

2.23 : si non, pourquoi ? 

13 réponses 

Copier 

pas assez de débutants 

besoin d'aide 

7,7% 

92,3% 



 

 

3.1 : Votre Club s'investit-il dans le bridge scolaire ? 

23 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

69,6% 

30,4% 

 

Bridge scolaire et universitaire 
 



 

 

 

 

3.2 : Sur le bridge scolaire, vos moniteurs suivent la méthode, " 

initiateurs " 

13 réponses 

Copier 

38,5% 

Oui 

Non 

61,5% 

3.3 : Sur cette méthode, la jugez-vous ? 

9 réponses 

Copier 

33,3% 

Pas satisfaisante 

Peu satisfaisante 

Satisfaisante 

Très satisfaisante 

11,1% 

55,6% 



 

 

33 réponses Copier 

27,3% 

pas satisfaisante 

peu satisfaisante 

satisfaisante 

très satisfaisante 

57,6% 

9,1% 

 

 
 

 

4.1 : Les Compétitions 
 

3.4 : Avez-vous tenté une expérience à destination des Universités ? 

23 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

91,3% 

8,7% 



 

 

 

 

4.2 : Les horaires des compétitions vous semblent t'ils 

33 réponses 

Copier 

pas adaptés 

peu adaptés 

adaptés 

convient parfaitement 

84,8% 

9,1% 

4.3 : Le planning sur l'année des compétitions vous semble t il 

33 réponses 

Copier 

66,7% 12,1% 

pas adapté 

peu adapté 

adapté 

convient parfaitement 

15,2% 



 

 

 

 

 
 

4.4 : Seriez-vous favorable à des compétitions qui se tiendraient le soir 

? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

63,6% 
Non 

36,4% 

4.5 : Avez-vous dans votre Club un système incitatif financièrement pour la 

participation aux compétitions de vos joueurs ? 

33 réponses 

Copier 

42,4% 

Oui 

Non 

57,6% 



 

 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 
 



 

 

 

 
 

 
 

4.14 : Si oui, estimez-vous que les 20 tournois du SEC provoquent un regain 

d'affluence dans vos tournois de régularité ? 

31 réponses 

Copier 

pas 

35,5% 
peu 

beaucoup 

48,4% 16,1% 



 

 

 

 

 



 

 

5.1 : Votre Club dispose t-il d'un site Internet ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

27,3% 

72,7% 

 

 
 

 

La Communication et l'Animation 
 

4.22 : Si oui, estimez-vous que les tournois de la Coupe des Clubs 

provoquent un regain d'affluence dans vos tournois de régularité ? 

24 réponses 

Copier 

pas 

peu 

70,8% 
beaucoup 

25% 



 

 

 

 

 
 

 
 



 

 

 

5.6 : Vous diriez que la fréquence d'envoi de votre newsletter est en 

moyenne : 

14 réponses 

Copier 

Hebdomadaire 

35,7% 
Mensuelle 

Trimestrielle 

Variable 

57,1% 

5.7 : Votre Club dispose t il d'une Page Facebook ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

75,8% 

24,2% 



 

 

 

 

5.8 : Avez un groupe WhatsApp regroupant l'ensemble de vos adhérents 

? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

78,8% 

21,2% 

5.9 : Votre Club participe t il chaque année à la Journée des 

associations ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

12,1% 

87,9% 



 

 

 

 

5.10 : Vous estimez qu'il s'agit pour votre Club d'une source importante de 

recrutement 

33 réponses 

Copier 

33,3% 

Oui 

Non 

66,7% 

5.11 : Votre Club dispose t il de matériel spécifique pour le stand de la journée 

des Associations ? : pupitre, banderole, kakémono 

33 réponses 

Copier 

33,3% 

Oui 

Non 

66,7% 



 

 

 

 

 

5.13 : Votre Club propose t il une offre de parrainage pour récompenser vos 

adhérents qui "parrainent" un nouveau joueur dans votre club ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

90,9% 

9,1% 

 



 

 

6.1 : Vous êtes Président depuis 

33 réponses 

Copier 

27,3% 

moins de 5 ans 

5 à 10 ans 

plus de 10 ans 

39,4% 

33,3% 

6.2 : Votre Conseil d'administration se réunit en moyenne 

33 réponses 

Copier 

jusqu'à 3 fois par an 

39,4% 
de 4 à 8 fois par an 

plus de 9 fois par an 

12,1% 

48,5% 

 

La Gouvernance 
 



 

 

 

 

6.3 : Vos compte rendus de Conseil d'administration sont adressés aux membres 

du club par mail ( ou affichés au club) 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

24,2% 

75,8% 

6.4 : Vous organisez votre Assemblée Générale annuelle 

33 réponses 

Copier 

60,6% 

en début d'un tournoi de 

régularité 

à la fin d'un tournoi de régularité 

en dehors d'un tournoi 

33,3% 



 

 

 

 

6.5 : La participation physique à l'Assemblée Générale (hors pouvoirs) est en 

moyenne : 

33 réponses 

Copier 

30,3% 

moins de 20% 

de 20% à 40% 

de 40% à 60% 

plus de 60% 

51,5% 
18,2% 

6.6 : La Commission des litiges de votre club : Est-elle constituée ? 

33 réponses 

Copier 

42,4% 

Oui 

Non 

57,6% 



 

 

 

 

6.7 : Si la Commission des litiges est constituée, est ce qu'elle s'est réunie 

sur la saison dernière au moins une fois ? 

21 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

85,7% 

14,3% 

6.8 : Avez-vous pour votre Club des sponsors, des partenaires ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

81,8% 

18,2% 



 

 

 

 

6.9 : Avez-vous des contacts avec un Club non affilié FFB sur votre 

circonscription ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

69,7% 

30,3% 

6.10 : Utilisez-vous "le tableau de bord de votre club" sur le site de la FFB ? 

33 réponses 

Copier 

30,3% 
18,2% 

régulièrement 

jamais 

ne connait pas 

51,5% 



 

 

 

 

6.11 : La clef de réussite pour un Club de bridge est pour vous ... Copier 

FFaaiibbllee iimmppoorrttaannccee UUnn ppeeuu BBeeaauuccoouupp CCoommppllèètteemmeenntt nnéécceessssaaiirree 

20 

10 

0 
une équipe de Conseil 

d'administration 

soudée 

des locaux agréables un coin Bar une école de bridge une 



 

 

 

 

6.13 : Vous disposez de : 

33 réponses 
Copier 

15,2% 27,3% 

locaux gratuits 

locaux payants à un tarif 

privilégié 

locaux payants au prix du 

marché 

57,6% 

6.14 : La taille de vos locaux vous apparait 

33 réponses 

Copier 

75,8% 

insuffisante 

adaptée 

trop grande 

24,2% 



 

 

 

 

6.15 : Vous diriez que la situation financière de votre club est : 

33 réponses 

Copier 

bien équilibrée 

sous tension 

18,2% 

81,8% 

6.16 : Est-ce que vous envisagez un regroupement de votre club avec un club 

voisin dans les 5 ans à venir ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

90,9% 

9,1% 



 

 

 

 
 

 

Le Comité 

 
 

6.17 : Vous êtes confiants dans l'avenir de votre club dans les 10 ans à venir 

33 réponses 

Copier 

51,5% 

Oui 

Non 

48,5% 



 

 

 

7.2 : Que pensez-vous de son implantation et des locaux du Comité à Saint 

Jean de Védas 

33 réponses 

Copier 

12,1% 30,3% 

pas adapté 

peu adapté 

adapté 

Convient parfaitement 

Pas d'avis 

12,1% 

45,5% 

7.3 : Etes-vous en contact téléphonique en moyenne avec le Siège du Comité 

? 

33 réponses 

Copier 

66,7% 

au moins une fois par mois 

une fois par trimestre 

très rarement ou jamais 

9,1% 

24,2% 



 

 

 

 
 

 

La Fédération Française de Bridge : FFB 

7.7 : Si oui, le contenu de l'Assemblée Générale du Comité vous apparait 

: 

31 réponses 

Copier 

pas satisfaisant 

peu satisfaisant 

satisfaisant 

très satisfaisant 

90,3% 

7.5 : Ressentez-vous des besoins d'assistance de la part du Comité ou de la FFB 

dans les domaines suivants ? (réponses multiples possibles) 

16 réponses 

Copier 

comptable 00 ((00 %%)) 

fiscale 00 ((00 %%)) 

juridique 22 

outil FFBclubnet 1100 ((6622,,55 

Site Internet et Newsletter 1100 ((6622,,55 

0,0 2,5 5,0 7,5 10,0 

7.6 : Assistez-vous régulièrement à l'Assemblée Générale du Comité ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

93,9% 

 

 

 

 

 

 

((1122,,55 %%)) 



 

 

8.1 : Le nouveau système de classement instauré par la FFB avec un indice 

supplémentaire de compétition vous apparait : 

33 réponses 

Copier 

51,5% 

pas pertinent 

peu pertinent 

pertinent 

très pertinent 

24,2% 24,2% 

8.2 : D'après vous, ce nouveau système de classement est compris dans 

votre club par : 

33 réponses 

Copier 

15,2% 

très peu de joueurs 

une majorité de joueurs 

la plupart des joueurs 

15,2% 

69,7% 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

8.3 : Comment jugez-vous les initiatives récentes de la FFB : Désignation d'un délégué développement par Club 

33 réponses 

Copier 

 
10,0 

 

 
7,5 

 

 
5,0 

 

 
2,5 

 

 
0,0 

1 2 3 4 5 6 

 

 

8.4 : Comment jugez-vous les initiatives récentes de la FFB : Financement par 

la FFB et le Comité de projet de développement dans un club 

33 réponses 

Copier 

 
15 

 
 

 
10 

 
 

 
5 

 
 

 
0 

1 2 3 4 5 6

  
9 

(27,3 %) 

 

  
7 

(21,2 %) 

 

  5 
(15,2 %) 

 5 
(15,2 %) 

  
4 

(12,1 %) 

 

 
3 (9,1 %) 

 

     

 

 15 
(45,5 %) 

 

  

  

  

  
 
3 (9,1 %) 3 (9,1 %) 

 5 

(15,2 %) 

 
4 

(12,1 %) 3 (9,1 %) 

 

     

 



 

 

8.5 : Comment jugez-vous les initiatives récentes de la FFB : 

Création de site internet avec le partenaire Sports Régions 

33 réponses 

Copier 

15 

10 

5 

0 
1 2 3 4 5 6 

8.6 : Etes-vous confiants sur l'avenir du Bridge en France dans les 10 ans à 

venir ? 

33 réponses 

Copier 

Oui 

Non 

72,7% 

27,3% 

 
 
 
 
 
 

 

 
14 

(42,4 %) 

 

  

  

  

  5 
(15,2 %) 

 
4 4 

(12,1 %) (12,1 %) 3 (9,1 %) 3 (9,1 %) 

 

    

 


